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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "COMPATIBILMENTE CON LE RISORSE DISPONIBILI, IGIENE E 
VERDE URBANO HANNO VALORE PER QUESTA AMMINISTRAZIONE?" 
PRESENTATA IN DATA 8 NOVEMBRE 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 
 Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo in data 28 ottobre ultimo scorso nel territorio della 

Circoscrizione 5 unitamente ad un gruppo di cittadini; 
- tra via Forlì e strada della Commenda è presente un'area verde di forma triangolare a libero 

accesso; 
- una porzione di tale area vede la presenza di panchine, di una fontanella (cosiddetto turet) e 

di un'altalena, o comunque di ciò che resta di essa; 
 

RILEVATO CHE 
 
- la pulizia dell'area risulta pessima con specifico riferimento non tanto allo svuotamento dei 

cestini quanto piuttosto allo stato di sporcizia del manto erboso e del marciapiede 
adiacente; 

- sul manto erboso sono presenti numerosissime deiezioni canine e rifiuti di ogni genere e 
natura; 

- alcune bottiglie di vetro vincono la forza di gravità avendo trovato collocazione in 
sospensione tra i rami dei cespugli; 

- il marciapiede è tristemente caratterizzato dal medesimo stato di sporcizia e degrado; 
- su un totale di 11 alberi inizialmente presenti allo stato attuale ben 5 risultano abbattuti e 

non sostituiti con nuove piantumazioni; 
- i residenti segnalano inoltre urgenti criticità relative alla sicurezza particolarmente rilevanti 

nelle ore serali e notturne; 
 

CONSIDERATO 
 
che l'area in oggetto, se venisse opportunamente controllata, pulita e curata avrebbe tutte le 
potenzialità per essere uno spazio fruibile pienamente da parte dei residenti, sia per passeggiare 
sia per portare a spasso il proprio cane sia per consentire ai bambini di giocare all'aria aperta;        
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INTERPELLA   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) di chi sia la competenza per la rimozione dei rifiuti e la pulizia del manto erboso e perché 

essa, al momento del sopralluogo, risultasse evidentemente non effettuata da tempo; 
2) quanti siano attualmente i passaggi di AMIAT nella zona in oggetto e se sia intenzione 

dell'Amministrazione incrementarli; 
3) se, di concerto con il Settore Verde Pubblico, si possa programmare con tempistica certa la 

piantumazione di nuovi alberi in sostituzione dei 5 recentemente abbattuti; 
4) se l'Amministrazione abbia dati da comunicare al Consiglio Comunale in merito alla 

campagna mediatica denominata "Tiramisù" e volta a sollecitare i padroni alla raccolta 
degli escrementi dei loro amici pelosi; 

5) quante siano state le sanzioni comminate dalla Polizia Municipale nel 2016 e nel 2017, 
nell'area verde in oggetto e nelle immediate vicinanze, per la mancata raccolta delle 
deiezioni canine; 

6) se l'Amministrazione sia in grado di incrementare la presenza di pattuglie della Polizia 
Municipale, sia in uniforme sia in abiti borghesi e specialmente durante le ore serali e 
notturne, per accertare l'osservanza dei Regolamenti comunali e per finalità di sicurezza 
urbana; 

7) se sia in previsione la riparazione dell'altalena per il gioco dei bambini.           
 

F.to Silvio Magliano  


